

<p>Modře označené štítky znamenají, že není zaplacené předplatné! Předplatné na jeden rok je 32,71+ 2,29 (GST) = 35 kan. dolarů Cena 1.40 + 0.10 (GST) = 1.50 dolaru.</p>	<p>Agreement # 40005374/ Registration # 09089</p> <p>Datum, dokdy jsou noviny předplacené, je v pravém horním rohu štítku!</p>	<p>Telefon: 416/530-4222 Fax: 416/530-0069 E-mail: abe@zpravy.ca abe@satellite1-416.com</p>
--	--	--

ČESKOSLOVENSKÝ ČTRNÁCTIDENÍK - CZECHOSLOVAK BI-WEEKLY

No. 9.

(359.)

Vol. 16.



Thursday,

April 27,

2006

Published by ABE, P. O. Box 176, Station „E“, Toronto, Ontario, Canada M6H 4E2

www.satellite1-416.com nebo www.zpravy.org nebo www.zpravy.ca

Ministr navrhl víza pro Kanadany, ale vláda je nezavede

Během krátké návštěvy ministra zahraničních věcí Cyrila Svobody došlo k oficiálnímu otevření konzulátu v Torontu a při následné recepci v Baťově muzeu udělil ministr Josefu Škvoreckému, Zdeně Salivarové a Josefu Čermákovi cenu ministerstva zahraničních věcí Gratias Agit. Při této krátké návštěvě stačil poskytnout rozhovor Satellitu a Novému domovu a televiznímu vysílání Nový záběr. Neřekl však jednu maličkost a to, že při neúspěšných jednáních s kanadskou vládou ohledně zrušení víz, navrhne znovu zavedení víz pro Kanadany, kteří by chtěli navštívit ČR. To jsme se dověděli až v pondělí z českých sdělovacích prostředků. Ve čtvrtek ráno však Radiožurnál oznámil ústy premiéra Jiřího Paroubka, že zatím víza pro Kanadany, česká vláda nezavede, protože doufá, že Kanada již brzy víza pro české občany zruší. Ministr Svoboda v Torontu sice naznačil, že chce požádat o solidaritu země Evropské unie, ovšem že to chce řešit tímto způsobem, to nějak z rozhovoru nevyplývá a ani vysvětlení, proč nepostupuje stejným způsobem proti Spojeným státům nezní přesvědčivě. Je otázkou, jestli antiamerikanismus, o kterém hovoří není způsoben současnou americkou politikou, či jestli korupce, která je relativně vysoká, není způsobena nefungujícími mechanismy.

Jestliže v poslední době zmizelo několik tisíc živnostníků, znamená to, že nepřestanou pracovat, ale že je pro ně výhodnější pohybovat se, jak kdysi nazval Václav Havel, v druhém ekonomickém okruhu. Když je propastný rozdíl v ceně bytů s regulovaným nájemným a bez něj, pak tato situace vede ke korupci úředníků, kteří o přidělování bytů rozhodují. Jestliže jsou státní zakázky výhodnější než soukromé, pak opět není divu, že to vede ke korupci. A jestliže si podle návrhu nového zákona o kinematografii mohou členové grantových komisí přidělovat granty sami sobě, pak není divu, že si je budou rozdělovat mezi sebou.

Přestože v mnoha bodech s ministrem Svobodou nesouhlasím, v jedné věci mu dávám za pravdu. Díky tomu, že byl otevřen konzulát v Torontu, budeme mít možnost volit a této možnosti by se mělo využít.

Otázkou během setkání kladlí zástupci Nového domova (ND), Satellitu (ABE) a ČTK.

ND: Co je účelem vaší cesty?

CS: Dnes jsem strávil den zde v Torontu, zítra budu ve Winnipegu a v pondělí v Ottawě, kde budu jednat s ministrem zahraničí Peterem MacKayem a ministrem pro přistěhovalectví Montem Solbergem. Dnes je slavný den pro ČR, protože jsme otevřeli generální konzulát zde v Torontu, včera v Chicagu. Je to obchodní a politické centrum, významné místo pro česko-kanadské vztahy. Tento konzulát má pomoci podpořit tyto dobré vztahy. Zároveň má pomoci českým občanům žijícím v této oblasti. Tímto například chceme umožnit českým občanům, aby mohli volit. Proto ten konzulát je otvírán nyní.

ABE: Pro lidi v Torontu je možnost volit zde důležitá, ale jsou ještě jiné změny proti minulosti při těchto volbách?

CS: Byl předložen návrh zákona, aby bylo možno volit korespondenčně, aby všichni naši občané mohli volit písemnou formou. Bohužel tento zákon pro jistě obstrukce ve sněmovně nebyl schválen.

ND: Na kolik v tom měly prsty levicové strany, či



MINISTR ZAHRAJNÍCH VĚCÍ CYRIL SVOBODA, ZENA SALIVAROVÁ-ŠKVORECKÁ, JOSEF ŠKVORECKÝ A JOSEF ČERMÁK PŘI PŘEDÁVÁNÍ CENY GRATIAS AGIT

komunisté?

CS: Ten příběh je mnohem prostší. Jednalo se o novelu volebního zákona. Poslanec sociální demokracie Zdeněk Koudelka do tohoto zákona chtěl dostat snížení hranice pro preferenční hlasy. Tím by se umožnilo voličům velice radikálně přehazovat pořadí na kandidátce. Bafuňáři z různých politických stran se toho zalekli. To nemělo nic společného s levicí nebo pravíci. V zásadě je na české politické scéně shoda, že korespondenční volba má být. Je to škoda, protože se s vaničkou vyšlo dítě. Jsem přesvědčen, že příští volba bude korespondenční nebo se bude volit internetem. To, co nabízíme nyní je, že se může volit v Torontu a je to pro ty občany, kteří zde žijí. Využívám této příležitosti k tomu, abych se podělil o zkušenost z minulých voleb, kdy účast krajanů byla mizivá. Je velký rozpor mezi deklarací práva, po kterém volá velká část krajanů a faktickou účastí krajanů. Je to komplikované, že se musí jezdit na konzuláty. Zkušenost je, že i v Evropě nebyla účast velká a že volí hlavně pracovníci zastupitelských úřadů a pár krajanů. Já chci tímto vyzvat krajanů, aby doložili svou touhu po korespondenční volbě tím, že k volbám půjdou. Odpůrci tohoto řešení říkají, že se jedná o nesmírně nákladnou věc, bez jakéhokoli výsledného efektu.

ND: Ohledně reciprocity víz, jsou nějaká fakta, že by někdo z Kanady nebo Spojených států pracoval v ČR na černo?

CS: Neexistuje jediný racionální argument pro držení

Pondělí: Cyril Svoboda:

Navrhu víza pro Kanadany

Praha -mfd/br- Ministr zahraničních věcí Cyril Svoboda hodlá navrhnout vládě, aby opět zavedla víza pro Kanadany. Ministr to včera prohlásil v kanadské Ottawě po jednání s tamějším ministrem pro občanství a migraci Montem Solbergem a ministrem zahraničí Peterem MacKayem.

„Tady v Kanadě jsme bohužel neviděli u nové vlády žádný velký pokrok,“ prohlásil Svoboda. Odmítl, že by šlo z jeho strany o předvolební tah. „To určitě ne. Chci ale dosáhnout toho, abychom neměli do Kanady víza. Proto chci, abychom jednali jako rovný s rovným. Naším cílem je, abychom víza neměli my ani Kanadáné,“ řekl v České televizi.

Svoboda se vyjádřil také k tomu, proč není stejně razantní k USA, kam se rovněž Češi nedostanou bez víza. „V USA je zrušení víz věcí zákona a zákonodárného sboru. Na kanadské straně není žádný pokrok, proto jsem nucen jít touto cestou,“ prohlásil ministr zahraničí.

Kanadský ministr zahraničí Peter MacKay požádal českou stranu o posečkání a slíbil, že koncem června zavítá do Prahy, aby mohly rozhovory o vízech pokračovat.

Kromě problémů s vízy Svoboda hovořil i o účasti NATO v Afghánistánu či o novém kanadském pohledu na palestinské hnutí Hamas. Svobodova návštěva je první návštěvou člena české vlády po klíčových kanadských volbách z konce letošního ledna, kdy třináctiletou vládu liberálů vystřídal konzervativní kabinet.

Čtvrtek: Kanada asi zruší Čechům víza

Po mé návštěvě v Kanadě došlo k zásadnímu pohybu ve věci vízové povinnosti, uvedl včera ministr zahraničí Cyril Svoboda. „Hodinu po ukončení mého jednání s ministrem Peterem MacKayem odstartovala expertní jednání,“ řekl.

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2